

有解思维 靶向发力

临淄雪宫街道聚焦“急难愁盼”纾民困

自开展“我为群众办实事·走千村进万户”大走访大排查大提升活动以来,临淄区雪宫街道聚焦群众“急难愁盼”问题,坚持好事办好、好事快办,居民的期盼在哪里,工作重心就转移到哪里,不但解决了居民多次反映的电动车停放和充电难题,还以有解思维、靶向发力,精准解决了历史遗留问题,纾解民困。

随着电动车数量的不断增加,居民电动车停放和充电成为社区管理的一大难题,有的业主将电动车推进楼道内充电,有的从高空接线进行充电,诸如此类的充电方式存在极大

安全隐患。

为解决该问题,街道、社区召开民情沟通会,听取居民意见,商讨解决方案,综合考虑车棚的区域大小、车棚面积、安装位置等,决定率先在桑家社区试点新建2处电动车集中充电棚。新的电动车棚建成后,很大程度上解决了居民在楼道内充电的问题,有力扫清了此类消防安全隐患。

群众的难题就是努力的方向。雪宫街道单家社区在大走访大排查大提升活动中,听民声、解民忧、见行动。近年来,单家新区高层入住率越来越高,水压低现象凸显,特别是用

水高峰期,300余户居民家中难以保证正常用水。针对大走访中发现的问题,社区“两委”立即召开会议,现场勘查实际情况,最终确定解决方案。5月27日,专业施工队伍抵达现场,经过三天日夜施工,最终圆满解决高层水压问题。

开展党史学习教育以来,雪宫街道聚焦历史遗留问题,攻坚克难,针对西高社区154户万豪花园回迁房问题,街道以群众满意作为衡量该项工作的唯一指标。在平均每户走访10次以上了解情况、收集诉求,耐心细致解释政策的基础上,历时3个月最终达成安置协议。

目前,154户居民全部分得安置房。

面对居民群众对美好环境不断提升的要求,街道在将垃圾变废为宝、减少环境污染上做足功课,率先在胜辛社区和桑家社区启动生活垃圾分类试点工作,投资40余万元,设置1处垃圾回收智能小屋和35个垃圾回收亭,高标准打造垃圾分类主题广场及宣传文化长廊,初步形成了“红党建引领、蓝科技赋能、金点子助力、绿内核滋养”的垃圾分类工作推广新格局。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 杨景媛

■ 简讯

近日,临淄区综合行政执法局开展“净车行动”,加大对渣土运输车辆容车貌的管理,重点检查渣土车带泥上路、车身不净、覆盖不严等问题。临淄区综合行政执法局组织各综合执法中队,每天不定时对辖区内的建筑工地进行检查,督促企业整改。目前,责令改正车身不洁、密闭不严、放大号牌不清晰等违规行为120起,有效控制和减少了车容车貌不整洁现象。 李鸿斐 于少俊

蝴蝶的诉说

我——一只美丽的蝴蝶,已经很久没看见朋友了,我决定去探访一下我亲爱的朋友。

我最先去的地方是小溪,那里水非常清澈,可以照见我美丽的身影,小鱼儿和螃蟹可以和我一起嬉戏。我还没飞到小溪旁,就闻到一股臭味,小溪里的水非常浑浊。我好奇地问:“小溪哥哥,你怎么变成这样了?”小溪哥哥说:“小蝴蝶,人类把空瓶子、塑料袋等都扔向我,我不再是以前美丽的小溪了,你快走!”

我伤心地飞走了,我想去找小鸟儿,听听它那悦耳的歌声。我来到一片荒芜的地方,以为自己走错了路了,正当我要回头的时候,一只小松鼠跳过来,我问它:“小松鼠,森林怎么变成这样了?”小松鼠说:“人们把树木全都砍了,小动物都没家了,连你的好朋友小鸟也没了家,你还是快走!”

究竟是谁把这美好的世界改变了呢? 淄博市临淄区金岭回族镇中心小学四年级二班 尚玉 指导教师 罗进

翰墨飘香 丹青溢彩

6月17日,敬仲镇“翰墨飘香歌盛世 红心向党迎百年”庆祝中国共产党成立100周年书画作品展开幕。此次书画展是敬仲镇庆祝中国共产党成立100周年“永远跟党走”“十个一”系列活动之一,共展出书画作品100幅。活动现场,临淄区老干部书画学会会员们紧贴时代脉搏、弘扬民族精神,用笔墨丹青记录中国共产党的光辉历史,抒发对党的美好祝愿。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 许冰冰



强化建筑扬尘管控 倡导绿色文明施工

治理扬尘污染,建筑工地是重点。临淄区住建局在严格落实扬尘污染各项管理要求,每天对建筑工地进行巡查,检查是否按照要求做好密闭打围、出入口硬化、进出车辆冲洗等控尘措施的同时,还不断创新和倡导在建项目降尘设备的安装及使用,提倡绿色文明施工,围绕重点项目、重点时段,对工地、运输车辆带泥上路等重点问题落实网格化管控,开展专项检查。

6月16日,记者走进临淄区淄江社区南二区施工现场,看到洒水车、雾炮车及各种工程运输车来回穿梭,工人们或焊接钢架,或捆扎钢筋,紧张而有序地忙碌着。一座大型塔吊在空中挥舞着巨臂,白色的水雾从高空喷洒而下。

据承建该项目的济南莱芜顺泰建筑安装工程有限公司负责人介绍,塔吊喷淋法就是将一条输水管道附着在塔臂上,每隔一定距离设置一个喷头,随着塔臂的旋转,水雾均匀地覆盖到工地上,不仅可以长时间保持施工作业面湿润,而且360度无死角,既减少了扬尘污染又能降温,保证了施工顺利推进。

“我们建设工程施工现场严格落实‘所有裸露渣土一律覆盖,所有运输道路一律硬化,所有不达标工地一律停工,所有达不到整改要求的一律问责’四个一律



主体施工过程中,脚手架外侧采用密目网全封闭。

和‘施工工地100%围挡、散装物料堆放100%覆盖、出入车辆100%冲洗、施工现场路面100%硬化、拆迁工地100%湿法作业、渣土车辆100%密闭运输’等8个百分之百要求。开工前做到扬尘治理方案到位、在线监测及视频监控到位,并在施工现场明显位置设置扬尘治理公示牌,公开参建各方扬尘治理负责人姓名、举报电话等内容。”该项目负责人介绍,济南莱芜顺泰建筑安装工程有限公司多年来狠抓企业内部管理,强化责任担当,不断加强人员、机械设备配置,保障物资供应,把扬尘治理和精细化管理专

项整治的各项措施落到实处,有序推进施工生产与环境保护相协调,确保工程在保质保量的前提下,给绿色临淄建设添彩。

记者跟随临淄区住建局工作人员在现场进行例行检查,看到施工现场设置连续硬质围挡,围挡高度为2.5米。施工现场出入口和场内施工道路采用混凝土硬化或硬质材料铺设,扬尘在线监测及远程视频监控系统、车辆冲洗设施均正常使用。

在项目土方工程作业过程中,施工人员采取湿法作业,配备洒水车、雾炮机等固定式、移动式洒水降尘设备,落实洒水、



施工现场,塔吊安装高空喷淋设施进行抑尘。

喷雾降尘等措施。在作业区域内设置喷淋设施或施放水炮进行压尘,并确保作业区域全覆盖。同时,现场施工道路洒水实现全覆盖,每2小时洒水1次,并有专人负责。重污染天气时则相应增加洒水频次。

今年以来,为改善城市空气质量和人居环境,临淄区加强建筑工地施工扬尘控制,按照上级有关扬尘治理工作要求,千方百计做好扬尘治理工作,确保全区空气质量持续向好。临淄区住建局强化源头管控,深化建筑工地规范化施工,对抑尘措施落实不达标的工地,建立台账,安排

专人盯守,强化整改,达不到要求的,限期停工整改;同时,加快新开工建筑工地视频监控系统和在线监测系统安装,全部实现联网监控;对重点工程、重点项目、重点部位做到每日巡查、重大项目专人监管。安排专人持续对城区在建工地的围挡搭设、物料堆放、裸土覆盖、渣土运输等情况进行巡查,发现问题,立即督促责任单位整改,对扬尘管控不力或整改不到位的单位实施顶格处罚,确保建筑工地扬尘治理达到“8个百分百”要求。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 朱彬